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Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no Plenário 
da Casa Legislativa, realizou-se a décima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo 
Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio de 
Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Gerlaine Ericksson Budelon, Marcos Cesar Garcia, Mateus 
de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão. A ATA 16/24, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada 
e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA 
PREFEITURA: Of. n° 67/2024 resposta solicitadas no of. n° 21/2024 desta casa legislativa. 
RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 23/2024 
encaminhadas proposições aprovadas em 27 de maio de 2024; Of. Leg. N° 27/2024 
encaminhado projetos aprovados em 27 de maio de 2024 EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 
houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à 
Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Cumprimento 
o presidente desta casa, os colegas vereadores, todos que se fazem aqui presentes, sejam 
sempre bem-vindos. É uma honra receber vocês aqui. Quando puder vir, venham sempre, 
gurias, sejam sempre bem-vindos. A Viviane, que se faz presente se Deus quiser vai estar com 
nós nesta casa aqui trabalhando, então, vai ser bem-vinda, Viviane, e as outras gurias também. 
As casas estão de portas abertas, sempre prestando um ótimo serviço. Hoje estive 
conversando com os colegas ali, é uma coisa que a gente fica triste nas nossas estradas aqui, 
mas... está triste, está horrível. São Jerônimo é um vizinho do lado, é um exemplo de estrada, 
então peço que o Executivo tome uma providência e mande fazer uma estrada bem feita para 
nós aí, a nossa comunidade, porque está difícil. Todos que é lugar que vai sair aqui, nós temos 
cada vez ficando pior. Hoje aqui, tive conversando com o secretário, me falando que as 
estradas não podem fazer bem feito. As estradas tem que fazer bem feito, não adianta fazer 
uma tapeação, é dois, três e tá mesmo buraco de novo, as estradas não pode ser assim, tem 
que só passar a máquina, cada vez ta estreitando mais a estrada, pelo amor de Deus, o que 
que vem a ser isso? Tu te encontra com um carro, tu não pode... Tem muitos lugares que tu 
não consegue passar um pelo outro. Então cada vez tá ficando difícil. Aí vem me falar que fez 
a estrada do Arroio Grande como estava a boa, choveu? Não choveu, choveu, mas pelo menos 
faz bem feito. É o que a gente quer, é um serviço bem feito. Tudo bem, isso aí, Deus é que 
sabe quando vai chover, a gente não sabe. Choveu, mas choveu de madrugada até meio-dia, 
de tarde o sol bonito se enxuga rápido. Claro que de manhã, eu concordo com ele, tinha barro, 
mas na rua também vai ter, então faça bem feito. Também quero aqui agradecer quem nos 
assiste pelas redes sociais e o povo do interior sabe que é bem atendido, todo mundo 
escutando. Facebook aí, a gente está sempre recebendo mensagem aqui. Tenho também um 
pedido dessa casa aí de providência, tem dois pedidos, então, espero que o Executivo, está 
passando para casa a resposta. Vai ser providenciado, não está sendo, mas está faltando que 
vai ser. Espero que seja providenciado. Tem um pedido que já faz um ano, estava conversando 
com os colegas ali, não tem mais condições de passar naquela ponte também ali, o cara presta 
até serviço para a prefeitura ali. Mas a ponte, eu pedi uma ponte simples, bem curtinha de 
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fazer, barbada para fazer aquilo ali, do Fábio Lanzarini. Eu fui levar a máquina para fazer um 
serviço lá, não pude passar por ali, tive que descer ali pelo Clóvis Lanzarini, É o... Bom, há 
tristeza de passar naquilo ali. Não, não que a estrada ali é ruim, tá bom, mas é bem estreitinho, 
não tem como alagar mais aquela estrada ali. Então deixa esse pedido pra ele o mais rápido 
possível aí. Faça aquela estrada, o rapaz até comprou um caminhão grande agora também ali. 
Até pra ele chegar em casa vai ser ruim. Então deixa esse pedido aí que o executivo faça o 
mais rápido possível. Também quero deixar o convite para a festa, dia 16, na São João Batista. 
Tomara a Deus que esteja um tempo bom, que eu tenho certeza. As previsões não estão 
errando, estão marcando um tempo bom. Tomara a Deus que seja, porque a gente sabe disso 
aí. Eles vêm trabalhando a tempo, têm bastante despesa. O presidente, acho que é o 
Claudinho ali, a gente sabe que ele se envolve bastante naquilo ali, para aquela comunidade. 
Bastante serviço dele ali. não sei, com certeza deve estar devendo alguma coisa, aqueles 
pavilhões que foram feitos, ou mesmo se não esteja devendo algo ali, mas sempre comprando 
uma coisa e outra. Então, convido a comunidade aqui, os vizinhos ao redor aí, se fazer presente 
ali, que eu tenho certeza que vai ser uma grande festa, porque para a nossa comunidade isso 
é muito importante. É despesa de tudo que é lado. Então, vamos fazer presente ali, vamos 
ajudar aquela comunidade”. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Saúdo, presidente, meus 
colegas vereadores, nossos funcionários da casa, nosso assessor e as pessoas aqui 
presentes. Muito bom ver, primeira vez que eu vejo meu neto me acompanhando numa sessão, 
Rafael. Venha sempre, que a avó fica muito feliz. E as outras pessoas que aqui estão hoje, 
com a minha Nora junto também. Eu gostaria de dizer que estava vendo hoje um comunicado 
na UBS, doutor Solon Tavares, aonde gostaria que alguém mais compartilhasse, tem um 
comunicado, os beneficiários do Bolsa Família de acompanhamento obrigatório onde os nomes 
estão listados abaixo, tem muitas pessoas que têm que comparecer até o dia 5 de junho na 
UBS, pelo comprometimento do Bolsa Família. Eu diria assim, o tempo está muito curto, porque 
a gente viu agora esse comunicado e as pessoas não estão sabendo disso. Então, quem puder 
compartilhar, eu compartilhei no meu meu face, onde foi colocado, e se as pessoas puderem 
compartilhar para que essas pessoas não percam a sua vez e possam comparecer para ver o 
que a Secretaria está pedindo, né, gente? Então, seria muito importante. Como foi falado aqui, 
o meu colega falou das estradas, eu também acho que a gente não é que está aqui condenando 
nada por causa do tempo, o tempo não está ajudando muito, mas há pouco tempo eu falei com 
o prefeito, pedi para que ele desse uma abertura nos bueiros, nas valas, onde a água não 
corresse o meio da estrada, e agradeço ao prefeito, ele fez isso nessa estrada que vai até a 
Ponte de Ferro, Foi muito bem feito esse trabalho, foi aberto às sarjetas. Esse é o motivo que 
a gente fala nas estradas, às vezes não é só botar a patrola na estrada ou querer que tape os 
buracos, é a abertura das sarjetas, porque é onde a água escorre, é o meio da estrada. E tem 
uma estrada que tem um menino que seguidamente está pedindo, até no Face ele pede, é o 
Júnior Pízzio. A gente sabe que é aqui, pertinho das terras do Adroaldo Fallavena. E esse 
menino está em tratamento de saúde, até bem sério. Então, eu acho que se não fossem feitas 
as estradas, que dessem prioridade, que o secretário de obras desse uma olhada nessa 
estrada desse rapaz. Ele é um menino que tem dois filhos já e tem a propriedade e está muito 
difícil o trânsito nessa estrada. Também estive no posto hoje, né, e sei que as vacinas estão 
andando muito, gripe e covid, né, a quarta, quinta dose da covid. Quem não fez ainda, né, que 
se previna, né, gente. As gurias estão lá e o trabalho continua e as vacinas também têm 
validade. Então, as pessoas que estiverem ouvindo que não fizeram a vacina da gripe, né, que 
se protejam, que procurem. O município está se empenhando em ter as vacinas e as pessoas 
não estão muito a fim de fazer, mas é uma prevenção, depois não adianta estar correndo no 
posto de saúde. Também sei que tem uma empresa emergencial agora, que findou o contrato 
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da outra, houve uma licitação de médicos, E essa empresa emergencial está atuando, com 
muito bom atendimento, como eu falei com o secretário da saúde, a gente espera que a 
licitação que foi feita, que eles tinham que apresentar em cinco dias a documentação, que tem 
empenho e que atenda bem o nosso pessoal. Não é porque uma empresa vem de fora ou de 
longe, que ganhou a licitação, botou o preço que achou que dava para se defender, mas que 
vem atender bem o nosso povo. Então é isso que a gente precisa aqui no nosso município, 
que as pessoas tenham um ótimo atendimento. Também sobre as mamografias, estive falando 
com o secretário. Fiquei muito feliz, agora sábado vai um micro levar 25 mulheres dessas 
mamografias que foram compradas. Foram compradas 100 exames e como disse ele, vai dar 
um desabafo na lista de pessoas agora de mulheres. Tem mulheres que estão com um pedido 
lá desde maio, que ainda não fizeram, maio do ano passado. Veja, fechou um ano. O que é a 
prevenção do nosso município? Mas agradeço muito ao secretário pela boa informação dele. 
Eu sei que vão a Charqueadas, o micro vai levar um sábado, aí vai só o nosso pessoal. Então, 
quer dizer, 100 exames, são quatro viagens, quatro sábados já foi a 100 exames. Mas ele está 
muito pensativo em adquirir mais 100 exames para folgar e as pessoas estarem em dia com 
os exames. Principalmente a mamo, porque é muito que esse exame detecta qualquer 
probleminha para a mulher e as pessoas, esperar um ano para ver o que teria e o que não teria 
para correr atrás. Então, é uma coisa que a gente se preocupa muito. Eu, como mulher, me 
preocupo muito em nome das mulheres. Eu acho que é um dos primeiros exames a serem de 
preocupação do município. Também perguntei para o secretário, eu estive na farmácia e vi que 
tem que tem uma pessoa atendendo ali, mas a farmacêutica ainda não foi chamada. Essa aqui 
que ganhou o concurso, como outras pessoas já foram chamadas. Vejo aqui hoje a nossa ex-
contadora Viviane, que trabalhou por mais de um ano ali, quase dois anos. Viviane cumpriu 
diretamente o seu trabalho com muita competência, muita seriedade, já falei na outra sessão 
aqui. Agora foi chamado o Jocinei, claro, passou no concurso, direito é dele, é um ótimo 
menino, também acho que vai fazer um belo trabalho. Eu acho que nossa prefeitura merece 
de pessoas assim. Parabéns, Viviane, pelo teu trabalho, pelo tempo que tu ficou ali. E sei que 
talvez você venha trabalhar nesta casa, como disse para o presidente hoje, que você foi 
selecionada no processo seletivo. Mas que faça um bom trabalho, a seriedade fala mais alto 
em todos os sentidos. E aí o secretário me disse que ainda não, a farmacêutica não foi 
chamada. Mas que talvez, ele já sugeriu ao prefeito, que a outra é pelo consórcio, então se 
tem o cargo que está sendo ocupado, que seja. E também me falei em medicação, me disse 
que está chegando uma grande quantidade de medicação no Posto de Saúde, uma compra 
que ele fez e que acho que vai dar para substituição até quase o final do ano a medicação que 
está chegando em nosso município. É tudo que a gente quer, porque o nosso povo é 
trabalhador, mas ele é carente, ele precisa de ganhar o mínimo, que seria uma consulta com 
muito carinho, bem adequada, e a medicação que ele precisa. Então, acho que, se vamos para 
esse lado, parabéns para a nossa saúde, que sempre admirei a saúde de Barão do Triunfo e 
espero que seja o nosso carro-chefe sempre, porque é onde a pessoa e a família sofrem.” 
Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 
e as pessoas que se faziam presentes. "Queria cumprimentar o presidente, demais colegas 
vereadores, funcionários da casa, o pessoal que nos assiste no Facebook e o pessoal que está 
aqui presente hoje. Agradecer a todos aqui a presença, é muito importante para ver o nosso 
trabalho. Também queria desejar os parabéns para o Jocinei, que passou no concurso público, 
não estava, estava afastado 30 dias, a Gerlaine estava no meu lugar. Então, fico faceiro por 
ele, é um rapaz que a gente sabe que todos gostam dele. Ele nunca se envolveu em lado 
partidário e sim, sempre fez um trabalho e sempre ajudou todo mundo. Então, merecedor do 
cargo desse concurso público aí. Parabéns! Também queria aqui deixar os parabéns para a 
Gerlaine Budelon, que assumiu um mês. Fico feliz para o nosso partido PSB ter uma mulher 
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que assumiu um mês na Câmara de Vereadores. A Luciana Teifke, que também foi candidata 
na eleição passada. Então, eu acho que as mulheres têm que ter oportunidade, que nem os 
homens, igualdade também. Então, fico feliz por ela. E também para as próximas eleições ter 
mais mulheres para concorrer e mais cargos aqui na na Câmara para assumir também. Queria 
falar aqui sobre as estradas, todo mundo sabe que fui uma pessoa que quando entrei aqui na 
Câmara de Vereadores sempre bati nas estradas, não é agora porque a gente sabe que deu 
esse temporal, deu essa tempestade, essa tragédia no Rio Grande do Sul. Mas nada impede 
também esses três anos e meio que tenha esse descaso com o nosso município. Que nem a 
colega Laurene falou ali do rapaz. Eu acho que em sete anos, não sei se foi uma vez ou duas, 
a Magna se foi ali. E ele está sempre cobrando pelo Facebook. Muitas das vezes criticava o 
meu trabalho. que eu botava no Facebook. Por que eu botava no Facebook? Porque eu ia até 
o prefeito, ia até os secretários, e muitas vezes a gente não é atendido, então a gente tem que 
usar o Facebook. É que nem eu sempre comentava e fui bastante criticado, o Facebook é uma 
ferramenta de trabalho, e fui bastante criticado. Até botava sempre nas minhas postagens, 
vereador Maninho, fiscal do povo, E no começo até foi, tive bastantes críticas e chacotas, mas 
no fim, graças a Deus, deu certo até hoje. O pessoal me cobra na rua, e aí a gente vai 
conversando com um e outro. Tive agora esse mês aí, trabalhei no táxi, me decepcionei mais 
ainda com as estradas. Quarta-feira, passado no Seu Valdir, botei um protetor no meu kart, 
essa semana já arrebentou, já estou no terceiro protetor de kart, nada aguenta. Já teve colegas 
meu, taxista, que de inchada, tapando buraco. Isso é muito decepcionante para nós. Não vem 
aqui alguns colegas dizer que teve esse temporal, Rio Grande do Sul, a gente sabe, passou 
por esse momento difícil. Mas a gente está há três anos e meio, eu estou há três anos e meio, 
o prefeito está há sete anos e meio, e já trocou vários secretários e nada mudou. Não sei o que 
acontece, não sei se não tem união ou se não dá a oportunidade de fazer um trabalho 
frequente, e acabam tirando as pessoas. O que não pode é que, na nossa cidade, os 
moradores fiquem sem saída. A gente não tem uma saída, sempre essa mesma briga para 
Arroio dos ratos, Mariana, Sertão. A gente vê todo mundo comentando assim, outro dia para a 
chuva as máquinas estão trabalhando, e aqui no Barão não, parece que adivinham, quando 
vai chover eles patrolam. Então não é eu que estou criticando, e sim passando a mensagem 
do povo de Barão do Triunfo, dos taxistas, dos empresários, dos moradores, Que nem eu fui 
numa janta, tava conversando, o rapaz falou pra mim assim, é Leandro, a gente vem lá do fim 
da linha, se a estrada tá boa, a gente vem em 15 minutos. A gente as vezes vem com pressa, 
tava colhendo fumo, e com a estrada ruim a gente não tem, a gente arrebenta a carro, arrebenta 
tudo. E eu tô sempre por aqui, pela igreja, trabalhando no táxi aqui, o pessoal tão sempre me 
cobrando, reclamando que realmente não tem. Não tem manutenção de carro que aguente. 
Também, três anos atrás, fiz uma postagem sobre os micro ali também, que tirei foto, criticaram 
bastante, e aí a gente vê a importância do vereador fiscalizar e cobrar, que agora teve... um 
ônibus ali que foi pra sargeta, a gente vê que tem que ter estrada boa, tem que ter estrada 
cascalhada, porque a gente está com alunos e a gente sabe que o nosso bem maior é nossos 
filhos. Nenhum pai quer largar uma criança num ônibus e aí não ter segurança. Então é a 
mensagem das mães também que estou passando aí, que várias mães que me cobraram, Não 
estou aqui para culpar o motorista, não estou aqui para culpar os funcionários, o pessoal que 
patrola a estrada, e sim o prefeito, sim, fazer uma reunião e achar um jeito de melhorar essas 
estradas, fazer um trabalho bom. Eu sei que não é de uma hora para outra, mas eu tenho a 
esperança que alguém ainda do nosso município vai ter a capacidade de tocar quatro anos no 
nosso município e já começar fazendo um bom serviço nas estradas. Eu acho que a gente tem 
que, futuro, a gente não sabe quem vai ser os candidatos, mas para o próximo prefeito, que já 
quando entrar na prefeitura, que compre umas duas caçambas e já faça uma dívida, mais uma 
dívida para o bem do nosso município, porque a gente sabe que sem cascalho não adianta, a 
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gente sabe que tem que abrir a sarjeta, a gente sabe que tem que fazer patrolar, mas, se não 
tiver cascalho, vai acontecer a mesma coisa sempre. Então, já dou uma ideia aí que a 
população me fala. E também sobre as patrolas, a gente tem três patrolas e, às vezes, a gente 
está sem nenhuma. Parece que Cerro Grande, nem sei quantas patrolas, parece que são cinco 
ou seis patrolas que falaram, Mariana também. A gente esteve numa reunião, eu e o colega 
Matheus, da CEEE, que a gente foi lá cobrar, e a gente esteve com o prefeito de Mariana, e aí 
ele falou que tem 14 ônibus da frota deles da prefeitura, e ele mesmo falou que quando o 
motorista vai até o trajeto dele, Tem um galho lá que está pegando o onibus, ele chega lá até 
a prefeitura e aí fala para o prefeito, o prefeito manda ele pegar um carro, ele mesmo ir lá pegar 
uma foice e cortar aquele galho. Aqui na nossa cidade a gente às vezes critica, cobra, reclama 
e a gente tem que botar às vezes um projeto aqui na câmara para lá pegar e cortar um galho. 
Eu acho muito errado isso daí. É que nem eu sempre comento, o meu trabalho não é para 
criticar, sim, cobrar. Que nem eu sempre disse quando eu fui em São Jerônimo, fiz um 
juramento para mim mesmo, que o meu trabalho em quatro anos sempre seria o mesmo. A 
gente sabe que às vezes a gente, é o primeiro mandato, a gente tem erros também, ninguém 
é perfeito. Mas eu sempre estou aqui para tentar ver o melhor para a nossa população, para o 
bem maior de todos. É que nem às vezes muita gente gava, ah, mas está bom assim, assim e 
assado. Eu sempre falo, sim, está bom para ti, mas e o próximo que está esperando? Aquela 
pessoa que está esperando, e aí como é que fica? Aqui ele está na fila esperando, então nada 
contra ninguém se encobrar. Também hoje botei um pedido faz mais de ano e ainda não, o 
prefeito não passou onde é que vai ser feito, qual rua, só falou para nós, mas não botou no 
papel ainda. Então hoje estou fazendo esse pedido para saber realmente onde vai ser e quando 
vai começar a obra. A colega Laureni, eu estava escutando no Facebook, nesse mês que eu 
não tive, ela falou sobre os calçamentos feitos no Barão. Eu também tenho um calçamento na 
minha rua, que eu moro na Nestor Bridi ali, não quis me envolver porque eu moro ali. Que nem 
eu falei, o deputado Heitor mandou R$ 250 mil, não pedi para nenhuma rua, para não beneficiar 
onde eu moro e para não dizer que foi para o politicagem. Mas ali tem muita coisa errada 
naquele calçamento ali. Então é uma ideia que eu dou até com essa verba do Heitor quando 
vim e eu acho que tem que botar os meio fio e pegar e fazer os esgotos primeiro e pegar e 
emparelhar a rua e depois eles fazerem o trabalho deles. Porque não é que eu estou 
comprando que o trabalho desse está ruim, mas tem muita coisa chegando em cima da hora 
ali, aí a terra é areia, e os calçamentos estão caindo ali, e não está ficando um serviço bom. 
Eu sei que o colega Alvicio botou aqui na casa, fez a parte dele, popou, o colega vereador 
Rodrigo também, então, assim, eu acho que se eles fizeram a parte desse que eles pouparam, 
eu acho que cabe nós também fiscalizar para ficar bom, porque vai ser para sempre. Então, se 
eles fizeram a parte desse que pouparam, aí a gente sabe que deu quase 600 mil em 
calçamento, eu acho que a gente tem o direito, como a minha colega Laureni falou, de nós 
fiscalizar, porque eu não acho certo daí fazer um serviço ruim e depois ficar mal feito, porque 
a gente sabe que depois que a empleiteira for embora, não vai voltar mais para aquele 
calçamento. Então, fico aqui a minha cobrança, e se Deus quiser, dê tudo certo, que esse 
calçamento fique bom, porque a gente sabe que a gente ficou dentro do centro também, como 
a gente cobra a estrada para o interior a fora, a gente cobra as estradas também, a melhoria 
dentro do centro, e que a gente tenha um bom calçamento também, porque vai ser para 
sempre." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a 
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. " Saúdo ao presidente da casa, 
colegas vereadores, comunidade que se faz presente aqui. Hoje temos os funcionários da 
APAE e o presidente da APAE, eu peço perdão por não ter participado da reunião de sexta, 
mas sabem que podem contar sempre comigo. E também, o pessoal que nos assiste pelas 
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redes sociais, a gente vê bastante gente do interior e do centro assistindo, acompanhando as 
nossas sessões. É bem importante isso, porque o pessoal está sabendo o que o vereador está 
fazendo, o que está cobrando, o que está correndo atrás. E também sempre se sentir à vontade 
para estar cobrando do que for necessário. Quero aqui, aproveitando esse espaço, divulgar 
aqui a pedido do pessoal da Certaja, a gente tem algumas vagas abertas para trabalhar aqui 
no município, onde uma demanda de muitos anos, a questão do caminhão pesado da certaja 
para essa região. Eles estão com cinco vagas abertas, sendo duas para eletricista e três para 
auxiliar de eletricista. Muitos têm me perguntado a questão de curso, pelo que foi me passado, 
o curso é mais cobrado na parte do eletricista, para o auxiliar não é cobrado tanto essa parte 
do curso. Claro, se a pessoa tiver algum curso, alguma experiência, é um diferencial. mas não 
é tão exigido. São cinco oportunidades de trabalho, a gente mora no interior, é uma localidade, 
é uma região, às vezes, de um difícil trabalho formal, vamos dizer assim, mas tem essas 
oportunidades. Era até semana passada, as inscrições foram prorrogadas, porque até então 
não teve muitos interessados. A princípio, o currículo pode ser mandado até amanhã. Estou 
compartilhando nas redes sociais, até peço para toda a comunidade que puder compartilhar 
também, para a gente conseguir dar essa oportunidade para pessoas daqui do nosso município 
virem trabalhar nessa empresa. Também, como os colegas falaram, a questão das estradas. 
Eu sei que é um período difícil, acho que o secretário assumiu num momento bem complicado, 
mas a gente vê que ele está se esforçando. Daí estou a pedido de algumas pessoas, estou 
botando uma indicação hoje, pedindo a questão do Mato da Justa, a gente sabe que houve 
uma erosão lá por parte da chuva, lá no começo da enchente, foi retirada uma terra, só que 
hoje tem bastante barro, inclusive parece que estava interditada a estrada hoje, e é uma cidade 
de bastante movimento. Também pedimos atenção à questão do acesso ao nosso município. 
A semana passada estive conversando com um amigo meu e ele tem uma empresa que no 
nosso município ele cobrou bastante a questão do acesso para o nosso município, inclusive 
comentou que tem empresa de Sertão Santana que não está querendo fazer entrega no nosso 
município por causa das estradas. Quando a gente chama empresa de Porto Alegre, Canoas, 
a gente até entende, as pessoas não conhecem Estrada de chão, mas Sertão Santana é uma 
cidade a 19km daqui, está se negando a fazer a entrega aqui no nosso município, é porque a 
situação está calamitosa. Então deixei o pedido para que dêem uma atenção para as estradas 
de acesso ao nosso município. Sempre bato muito a questão da linha Francisca e linha Alfredo 
Silveira. Também cobro linha Amália, Arroio Grande, Faxinal, para ter acesso para o nosso 
município. A linha Francisca e linha Alfredo Silveira é, com certeza, a estrada que hoje é mais 
utilizada para acesso. Pois, porque tem as rotas de Sertão Santana ali, não estou puxando 
para nenhum lado. Mas é o que a gente vê. Tomara Deus a gente ter o acesso ao asfalto por 
Arroio Grande. Mas por enquanto o nosso acesso mais próximo é ali. E a gente vê todos os 
dias o pessoal reclamando, até foi dado uma tapeada no feriado, a patrola passou ali na quinta-
feira, mas já teve bastante barro, tem olho de boi, eu estava conversando com o colega Rodrigo 
ali. E também o pessoal do ACV me passou um áudio, eu repassei para o prefeito, pedindo 
uma atenção na linha nova, na linha Amalia, onde se não for resolvido em breve, quando vier 
não vai ter condições, eu vou seguir fazendo essa linha. Hoje a gente está só com uma linha 
às 11 horas, e se tirar essa linha aí sim nós vamos ficar completamente ilhado aqui no nosso 
município. Questão de olho de boi, questão de nascente de água vertendo. E finalizando a 
questão das obras, ali nessa rua que foi calçado, que está sendo calçado ali, a rua do Maninho 
ali, um pouco para cá, um pouco para cá da casa do Beto, ali onde, onde o Melão tinha uma 
casa, a casa do Melão, hoje é da Denise Semenssato, está caindo, desmoronando para cima 
do bueiro, já passei ao prefeito, mas estou aqui reforçando o pedido na tribuna, pedi que o 
secretário tomasse atitude nessa situação”. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
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"Cumprimento o presidente, demais colegas, vereadores, funcionários da nossa casa, todos 
que hoje nos assistem aqui, pessoas que nos assistem através das redes sociais. Tenho 
também algumas reclamações para fazer. Eu já venho cobrando diariamente o secretário 
Joelson, que ficou de responsável da parte do lixo. Venho cobrando diretamente o rapaz que 
dirige o caminhão, que é meio responsável por as demandas aqui em Barão do Triunfo, e hoje 
novamente liguei para ele e disse que ia vir até a tribuna e cobrar mais forte e se não adiantar 
que o prefeito tome providência e chama segunda colocada, se não tem, faça outra licitação e 
faça que nem vem fazendo no escolar, tirando as empresas que não estão cumprindo o 
contrato. Eu acho que esse pessoal do caminhão de lixo já estão tirando nóis pra palhaço, 
Porque aqui dentro da cidade, no interior já foi a vida toda uma reclamação. Agora aqui dentro 
da cidade também não estão juntando o lixo. Hoje eu fui na Serra do Herbal e voltei pela linha 
nova. Fui pela produção e voltei pela linha nova. As lixeiras da linha nova estão tudo 
derramando por fora das lixeiras. E lixeira grande com dois metros de comprimento, por um de 
largura e por um de altura. Então, não adianta eles me dizerem que recolheram há um mês 
atrás que não recolheram. Lá no Bar do Gordo, é brabo ter que dizer isso, mas lá no Bar do 
Gordo, além da lixeira estar cheia, a parada de ônibus, a lateral dela, quem passar lá vai ver 
que está servindo de suporte para escorar o lixo, de tanto lixo que tem, e aquilo também não é 
de um mês. Então, a gente sabe que essa questão do lixo é um problema, a gente sabe que 
nunca até o dia de hoje eu estou 11 anos e poucos como vereador, nunca a empresa tratou 
com seriedade o nosso município. E acho que o compromisso do município é pagar, e isso 
vem sendo feito. Então eu acho que está na hora de ser mais ríspido e cobrar mais. Se não 
dá, tira e coloca outro. Eu até o momento vinha conversando com cara do lixo, não gosto muito 
de estar, eu acho que reclamação, respeito qualquer um, mas eu acho que reclamação, para 
mim não serve o Facebook, eu acho que tem que reclamar para a pessoa que está 
administrando. Então, passei para o prefeito hoje, passei para o Joel, estou passando aqui 
para a comunidade saber que eu estou cobrando forte. Também a questão das nossas 
lâmpadas, as lâmpadas de iluminação pública, já chega de enrolação. Antes era a licitação, 
antes não sei o que, antes não sei o que. Eu acho que tem que se tomar uma providência e 
tem que fazer o que tem que ser feito. Não tem condições, tira a empresa, faz outra licitação. 
Se tiver que ficar mais um mês sem arrumar a eliminação pública e para fazer outra licitação 
que tenha o trâmite, beleza, vamos ficar mais um mês, mas vamos resolver. Porque, na 
verdade, nós temos há um ano peleando com a empresa que não faz as coisas. Prometeram 
que o da garantia de um ano das lâmpadas, mas eu acho que já passou um ano, daí não vai 
ter garantia, nunca mais vieram na cidade. Então, não estou contente. Questão das linhas de 
escolar, agora mesmo sai dali, certas pessoas viram que eu saí e estava falando com o 
transportador. Hoje o Juliano está aqui, foi junto comigo. A gente foi olhar uma linha que o 
morador me disse que está saindo caminhão carregado e o cara não quer entrar de escolar. 
Eu disse, não, mas não pode. fomos lá olhar a linha escolar. Fui junto com ele porque já dirijo 
há bastante tempo, então sei o que que dá e tenho criança também, que nem foi falado acho 
pelo Maninho, a gente não pode botar também o transportador puxar arriscando dar algum 
acidente com as crianças, hipótese alguma. Fui lá ali, a estrada tem condições, transportador 
não tá puxando porque não quer e porque com certeza tá recebendo a linha completa. Isso 
não pode acontecer, se a empresa não quer puxar, tem que tirar e botar outro. Eu não passo 
a mão na cabeça de nenhum transportador. Várias vezes gavei aqui o Bedum e gavo, que é o 
único que até hoje não chegou a reclamação para mim. É do Bedum. O resto, tudo chega a 
reclamação. Então, espero que o transportador me disse que vai ver se consegue fazer 
amanhã. Tomara que ele faça. Lá na Parecida também, problema de transporte escolar. E lá 
na Invernada também problema de transporte escolar. Só que lá na Invernada o problema é 
estrada, não tem por onde chegar. Eu queria agradecer os trabalhos prestados à Prefeitura, à 
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Viviane, ao Roger, que se encerrou os contratos deles. Não acho que se encerrou, mas 
questão do concurso, foi chamado quem passou no concurso. Mas o tempo que eles estiveram 
ali, sei o quanto que batalharam e lutaram pelo nosso município. Então, quero só deixar os 
parabéns a essas duas pessoas que foram importantes para nós dentro do município, na 
administração pública”. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 44 VEREADOR MATEUS - que seja encascalhado a estrada do Mato da 
Justa, haja vista ser uma estrada de grande movimento e se encontra com muitos pontos de 
barro. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 45 VEREADORES MATEUS, LEANDRO - que seja 
realizadas melhorias nas estradas de acesso ao centro de nossa cidade, principalmente nas 
estradas das linhas Alfredo Silveira e Francisco, com rebaixamento de lombas e aberturas de 
sarjetas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 46 VEREADORES JAIRE VARLEI E MARCIRIO - 
que seja realizado patrolamento e encascalhamento na estrada da Santa Rosa de Lima até a 
divisa com São Jerônimo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 21 VEREADOR LEANDRO - que 
seja informado quando vai começar a fazer o calçamento e qual  rua, a verba destinada de 250 
mil reais do Deputado Federal Heitor Schuch. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 22 VEREADOR 
JAIRE VARLEI - que seja informado a esta casa legislativa quantos operadores de máquinas 
e motoristas estão contratados mediante processo seletivo, quais os prazos de encerramento 
dos respectivos contratos, indicação da relação de nomes dos contratados, bem como as 
respectivas secretarias às quais estão vinculados, fornecendo também cópia dos contratos. 
MOÇÃO DE APLAUSO N°007 - A JOCINEI SANTOS DA SILVA como forma de 
Reconhecimento pelo seu trabalho junto a Câmara Municipal de Barão do Triunfo. MOÇÃO DE 
APLAUSO N°008 - A MAIARA ANTUNES LANZARINI como forma de Reconhecimento pelo 
seu trabalho junto a APAE de Barão do Triunfo. MOÇÃO DE APLAUSO N°009 - Ao Engenheiro 
Civil ROGER RAPHAELLI VAZ como forma de Reconhecimento pelo seu trabalho junto a 
Prefeitura Municipal de Barão do Triunfo. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 
BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Cumprimento o 
presidente, colegas vereadores, pessoal que nos auxiliam na casa, a todos que fazem o 
presente aqui hoje, sejam sempre bem-vindos. Muito importante a presença de vocês aqui na 
nossa casa. Quero iniciar minha fala parabenizando a minha filha pelo passar de ser o 
aniversário hoje. Para mim é uma pessoa muito especial, minha filha, de coração. Em dia de 
um aniversário assim a gente fica até emocionado com o aniversário do filho da gente. Então 
desejo tudo de bom a ela, continuo sendo a pessoa que ela é, sempre dedicada, sempre me 
apoiando em todas as minhas decisões. Que ela tenha muito sucesso na vida dela. Também 
deixo os parabéns para Tereza Francisca do Cerro dos Abreus que hoje também é o 
aniversário dela. Tudo de bom a ela. Quero falar sobre as estradas, que os colegas vereadores 
comentaram, e eu não vou deixar de falar também. A gente sabe que essa luta das estradas é 
muito complicada, a gente vem lutando há tempo por causa dessas estradas, e agora deu esse 
período de chuva, piorou, mas a gente sabe que está deixando a desejar. Podia ter prevenido 
antes, que nem a gente vinha cobrando. E eu cobro, o pessoal me cobra e eu venho e cobro 
do executivo. A gente tá aqui pra isso, pra ser cobrado e pra cobrar do executivo. É o nosso 
trabalho. Então, seja prefeito do meu partido ou não seja, seja minha coligação, qualquer 
coligação que for, eu sempre vou cobrar. Não estou aqui para passar a mão no centro da 
cabeça de ninguém, eu estou aqui para trabalhar pelo povo. E que o povo chegue até em mim 
e cobre, eu vim aqui e vou cobrar do Executivo. Até agora eu recebi mensagem dos filhos do 
falecido Olívio lá, de onde a gente elogiou muito a estrada que foi feita lá, ficou muito boa, mas 
só choveu depois que foi feita a estrada, e o ônibus não pôde mais buscar, as crianças deles 
para o colégio. Já faz mais de 30 dias que não consegue estudar. Até me mandaram aqui uma 
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mensagem para ver se tem uma previsão, quando vão lá botar cascalho em uma parte de 
estrada, que não dá pra passar, tem que cascalear. Então eu deixo esse pedido pro executivo 
aí, que é a minha providência, de ir lá dar uma olhada nessa estrada e se consegue cascalear 
pra que as crianças deles consigam voltar a estudar. Faz mais de 30 dias que não consegue 
estudar. Também tem outro pedido que me falaram há pouco tempo, ali perto do Cerro dos 
Abreus, perto do Adelar, o bar do Adelar, tem um olho de boi ali também, que está ficando 
crítica com ele. Então, o Executivo deu jeito de fazer um dreno ali, como vários drenos tem, 
que nem o colega Rodrigo sabe, lá na Envernada foi feito um, mas tem muitos drenos para 
fazer, e tá difícil o acesso pras crianças poderem chegar até o colégio pra estudar. Então deixo 
esse pedido pro executivo, esse pedido verbal aí”. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 
VARLEI, Líder do PDT, Volto a cumprimentar quem não estava presente na minha primeira 
saudação. Sejam sempre bem-vindos, a Mayara, ao presidente da APAE, o Gabriel. Seja 
sempre bem-vindo, Gabriel. Enfim, todos vocês que fazem aqui o presente, sejam sempre bem-
vindos. Também, como os colegas falaram, a respeito da iluminação, isso aí eu fui cobrado, já 
não é de agora, faz tempo, a gente sabe das dificuldades que estão tendo, vem se arrastando, 
como o colega angolista falou ali, já deve estar fazendo um ano isso aí, e não tomam 
providência nenhuma. Isso vai a um ponto que vai ficando chato até demais. Cada um que tu 
chega em uma casa, aí nós temos sem lâmpada aqui, o prefeito vai vir fazer, aí tu passa lá de 
novo é cobrado, de novo aquilo ali. Então vai ficando xarope. Então que faça a licitação pra 
consertar isso o mais rápido possível. Também tenho uma emenda que foi depositada na 
prefeitura pra saúde de 150 mil. Até amanhã, se der tempo de tarde, vou ali falar com o prefeito, 
ver se ele destinou essa verba, o mesmo, pra saúde ali, pra gente saber certo que o assessor 
do deputado já me cobrou sobre isso aí, e eu não fui ali falar com ele, mas amanhã tô indo ali 
pra gente conversar sobre isso aí, vai ser de tarde, porque de manhã eu vou sair. Então, vê 
se... Porque pra nossa saúde é muito importante. Hoje o que nós temos que ter no nosso 
município principal é a saúde, educação e as estradas, que tem que estar boas, porque se não, 
não temos. Por quê? A nossa agricultura é outro carro forte de Barão do Triunfo, mas se não 
tem estrada, nós não vamos ter agricultura também, porque não tem nem como eles trazerem 
os produtos deles. Já começa até pelo fumo. Hoje a arrecadação maior no Barão do Triunfo é 
o fumo. Se não tem estrada, não tem como sair o fumo da casa do produtor. Então que... faça 
essas nossas estradas aí o mais rápido possível. Também quero deixar o convite para a festa 
na Santa Rosa, dia 23 do 6, primeiro no Passo Grande, depois na Santa Rosa. É duas festas 
grandes do nosso município aí, tanto aqui dos Marques, como da Aparecida também, são as 
festas grandes também, mas foi transferida até por causa do tempo, acharam que ia ser 
complicado, acharam que não tinha acesso as bandas vinham. Mas graças a Deus está 
liberando isso aí, Deus olhe para baixo que libera essas nossas estradas aí, e melhor, olhe 
para todo mundo isso aí. Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria 
novamente mandar uma boa noite para o pessoal do Facebook, que sempre nos acompanha, 
o pessoal que chegou aqui presente depois. Também queria, falei sobre o Roger aqui também, 
dar os parabéns pela Viviane também, prestou um bom trabalho. Se Deus quiser, vai estar à 
frente da Câmara e também fazer um bom trabalho por nós aqui, se Deus quiser. Boa sorte. 
Também queria fazer uma reclamação, sobre a farmácia popular da prefeitura. Já faz dois 
meses que um cidadão chegou ali precisando de fralda geriátrica, e aí eles chegam ali e dizem 
que não tem. Então, estou fazendo essa cobrança, que uma vez uma pessoa me cobrou pelo 
Facebook, e eu consegui entrar em contato com a pessoa da farmácia ali, e cobrei, cobrei, falei 
aqui na câmara e aí depois ela me agradeceu pelo facebook e falou assim, Bah Leandro, fico 
faceiro que tu cobrou e deu tudo certo, então tô cobrando novamente, eu acho que é um 
descaso daí, porque não pode faltar. Também o colega angolista falou ali sobre o lixo, já veio 
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aqui pra casa várias vezes e sempre essa briga era R$ 12 mil e agora essa firma para R$ 24 
mil. Então a gente não está aqui criticando, sim a gente está cobrando. Porque não pode ficar 
esse lixo aí atirado e sim eles fazerem a parte deles. Então não interessa o lado e tem que 
fazer. E sobre as lixeiras também, foi um dos primeiros pedidos que eu botei aqui na casa, 
fazer maiores e com tampa, senão a cachorrada faz a festa. Então essa cobrança já vem de 
anos também. E sobra uma linha escolar que o colega também falou ali, fui cobrado até, foi a 
Gerlaine, cobraram, acharam que era a Gerlaine que estaria hoje aqui, e ela falou que parece 
que essa linha vai lá no Sandro Kologeski lá, se eu não engano, foi cobrada e eu falei que ia 
também hoje dar uma reforçada. Diz que tem como passar mesmo, então a gente não tá aqui 
pra criticar e sim pra fazer a parte dessa empresa lá buscar os alunos, com segurança. Então 
quero agradecer sempre a cobrança do pessoal que eu acho que tem que cobrar do vereador. 
Porque o vereador é o fiscalizador, tem que fiscalizar. Às vezes não é nada pessoal, que nem 
eu sempre digo. Se eu boto o Facebook no status ali, porque o pessoal me cobra. Até às vezes 
para a pessoa saber que não tem como ter uma passagem por ali. Então eu acho que o dever 
do vereador é fiscalizar e cobrar. Então eu faço a minha parte. E o pessoal sempre sabe que 
eu estou aqui pelos táxis, sabe o meu número e gosta que me cobre, que eu tento, só que as 
vezes a gente não consegue resolver todos os problemas, mas pelo menos a gente tenta, 
fazendo a nossa parte como vereador. Boa noite a todos. Usou a palavra o VEREADOR 
MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 
se faziam presentes. "Volto a saudar quem não estava no primeiro momento, forçando as 
cobranças que o vereador Rodrigo fez, que são cobradas acho que quase toda a sessão e pra 
mim toda semana, a questão da iluminação pública, é vergonhosa a situação do nosso 
município. Aqui mesmo, olhem aqui atrás da Câmara de Vereadores, em frente ao Imposto de 
Saúde, as lâmpadas estão queimadas, é uma vergonha isso. Pelo que eu sabia, esse mês 
venceria o contrato da licitação da empresa que tinha ganhado. Se, concreta a informação, vai 
se perder essa licitação, vai ser feita outra licitação e toda burocracia. Também a questão do 
lixo, ontem passei cuidando daquela lixeira que a verdadeira Gerlaine cobrou semana passada 
ali na linha nova, ficou do mesmo jeito e cheia. Já vi várias vezes demorando a coletar o lixo, 
as pessoas acabaram optando por mandar tirar a lixeira da parte de casa. E até quase que a 
gente não pode tirar a razão, porque como é que as pessoas vão querer ficar com aquele 
monte de lixo perto da sua casa, seu comércio, trazendo animais ali, chamando animais, 
peçonhentos, cachorros, enfim. Mas então, deixar aí o pedido para o executivo que veja essa 
questão do lixo, semana que vem eu vou estar botando um pedido de informação sobre os 
pagamentos para essa empresa e também sobre a questão da iluminação. Hoje fiquei... não 
sei qual a palavra... não seria feliz, talvez satisfeito, pois infelizmente é em virtude de uma 
situação bem complicada, que é a questão do decreto de emergência, onde o nosso município 
foi incluído na situação de emergência pelo governo federal. Agradecer aqui ao Paulo Storck, 
eu sei que o Roger também se envolveu nesse pedido, esse decreto e abre uma janela de 
alento aí para os agricultores do nosso município, onde com isso vai ser possível prorrogar as 
dívidas. Nosso governo federal, creio que vai buscar formas de estar ajudando os agricultores. 
Algumas formas é que eu até não concordo com a questão do arroz, importação do arroz, haja 
vista que segundo os representantes da agricultura a gente tem arroz suficiente no estado. 
Sábado estava conversando com um produtor de arroz aí em Sertão, Ele disse que tem arroz 
nos engenhos e não consegue vender porque não tem preço, não sabe quanto é que é o preço. 
Mas enfim, não é essa situação que eu estou aqui comentando, que eu quero aqui estar 
trazendo, mas a questão do decreto de emergência. Mas sabe que vai poder prorrogar os 
Pronaf, existe linhas ali para apoio a novos investimentos e, tomara Deus, que o Governo 
Federal e o Governo Estadual tenham a sensibilidade de trazer mais apoio aos nossos 
produtores que, infelizmente, a gente não teve bastante percas, não tanto como lá pra cima, 
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mas tivemos sim percas em lavouras e em estados”. Nada mais havendo a tratar determinou 
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dez 
de junho de 2024. 
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